

# 弘扬诚信经营理念 让居民放心消费



工作人员为商户发放诚信经营宣传册。记者 吴春霖 摄

本报讯(记者 吴春霖)2月28日,金凤区黄河东路街道银啤苑社区联合黄河东路市场监督管理所组织开展了“厚植诚信理念 引领文明风尚”主题宣传活动。

活动中,市场监管所工作人员和社区志愿者们向沿街的商铺、贸易市场商户发放《诚信经营倡议书》《网聚诚信力量、共创信用银川》《侵害消费者权益行为处罚办法》等宣传册,引导经营者坚守诚信底线,弘扬诚实守信的传统美德,让更多的人能够深刻理解诚信的意义,并在实际生活中践行诚信。同时,工作人员向他们讲解失信人员的危害,呼吁广大商家,诚信经营、守法经营,引导商户恪守职业道德,不售卖以假乱真、以次

充好、低劣乱造、过期变质和“三无”产品,自觉接受社会的监督,净化市场经营环境,让居民放心消费,舒心消费。“诚信经商有利于长久发展与良性经营,共同维护和谐有序的经营环境是每个经营户的责任与义务,我们一定积极响应。”各商户纷纷表示,只有诚信经营,才能获得广大消费者的好评。

此次宣传活动,让更多经营者认识到了信用的重要性,同时鼓励商户继续秉承诚信经营的理念,积极提供优质服务,带动越来越多的商户争做诚信标杆。



## 织密老年群体反诈网 用心守护钱袋子



燕依园社区开展反诈宣传活动。记者 肖梦琪 摄

本报讯(记者 肖梦琪)为进一步提高老年人防诈骗意识,保护老年人的财产安全,连日来,兴庆区大新镇联合辖区各社区开展了“关爱老年人、守住钱袋子”防诈骗宣传志愿服务活动。

2月28日,燕依园社区工作人员就真实案例为居民进行了详细讲解,工作人员呼吁广大老年人提高警惕,切勿轻信陌生人的花言巧语。现场还组织了有奖知识问答环节,让宣传活动更具互动性和趣味性,老年人热情高涨,纷纷举手抢答,加深了他们对反电信诈骗知

识的理解,在轻松愉快的氛围中增强了自我保护意识。

据了解,燕依园社区有居民近8000人,其中三分之一是老年人,每周社区都组织民警、志愿者进社区、到楼宇,以“谈养老、拉家常”的方式进行防范电信网络诈骗宣传,还成立“老干部宣讲团”,团员们定期来到小区广场,见缝插针地进行反诈宣传。下一步,大新镇将全面依托新时代文明实践站平台,常态化开展反诈宣传专题活动,进一步提高老年人的自我防范意识和反诈能力。

## 法治宣传进校园 讲好安全第一课



开展普法知识宣传活动,为学生上好安全防范教育课。

法治宣传进校园是教育工作中的重要环节,更是辖区每个开学季的“必修课”,兴庆区公安分局将反诈宣传和法治宣传、安全宣传列入今春开学第一课的重要内容。

近日,兴庆区公安分局民警走进辖区各个中小学,围绕“防骗、防盗、防溺水、防事故”等知识,采取集中讲、分班学、主题班会等方式开展普法知识活动,为学生上好安全防范教育“第一课”,引导学生明

确法律底线和行为边界,强化规则意识。活动中,民警结合同学们的年龄特点,用简单明了、通俗易懂的方式讲解了如何防溺水、如何防欺凌、如何防走失等安全知识。同时,讲解了涉及学生的电信诈骗和真实案例,通过“问答互动”的授课形式,让学生们牢牢掌握各类安全知识,提高广大学生的法治意识和安全意识。

记者 雍雨文/图

## 丰登镇新联村 开展道德评议会 助推乡风文明



工作人员入户宣传移风易俗内容。

近年来,金凤区丰登镇新联村充分发挥道德评议会作用,通过评选先进典型、发挥榜样作用,持续提升村民文明素养。

王云、马志萍夫妇家住丰登镇新联村,家中有两个女儿,还有4个小外孙。多年来,他俩主动承担起照顾外孙的责任,一家人过得和谐幸福。去年,经过群众评议,他们家被评为村里的“最美家庭”。“我们家人之间的关系相当好,我的两个女儿孝顺,女婿对我也好,希望好家风能传承下去。”

王云说。

2023年,金凤区丰登镇新联村通过开展4次道德评议会,一共评出了两名好婆婆、两名好媳妇、两户最美家庭、两户移风易俗示范户、两户诚信商户以及一名身边好人,让文明新风尚蔚然成风。

“我们将继续发扬新联村道德评议会的功能,评选出更多的道德模范,让居民向他们学习,把好家风发扬光大。”丰登镇新联村妇联专职副主席张小平说。

记者 李畅 宋志书 文/图